

# 科技感满满 安全感十足

在金浦苑小区，由一整套科技设备和智能系统带来的改变正影响着在此生活的居民。居民王剑华原来出入小区总要随身带门卡，而在前不久，她拿着身份证到物业进行人脸识别登记，现在只要在门口对着摄像头一照，门就自动打开了。“以前会忘记带门卡，现在刷脸进出，方便多了。”

除了方便之外，更重要的是安全。由于金浦苑地处主干道卫清西路边，来往人员较多，在没有安装智能安防系统之前，非本小区居民也可以随意出入。居民蒋凤林告诉记者：“以前楼道里黑广告、乱贴乱写的现象很多，有了人脸识别后，这一现象大大改观，陌生人不能随意进来了，小区环境也好了。”

与此同时，包括原本的车牌识别系统在内，所有采集的数据均可以与区综治、公安等大数据平台实现互联互通，一旦有异常人员出入小区，综治中心以及公安部门均可以在第一时间发现。

过了小区大门这第一道防线，还有楼道这第二道防线，在万盛金邸小区，居民每天也都要进行人脸识别后，才能进入自己所在的楼道。目前，万盛金邸小区内的66栋居民楼，都已经安装了这样的智能识别系统，该系统也植入了日常巡查等功能，进一步扩展了安防的内涵。“有物业巡防、社区巡察、紧急报警电话等功能，防范电信网络诈骗的宣传内容也植入在内。”山阳派出所社区民警方臣介绍，系统建成至今，万盛金邸不仅实现“零发案”，电动车管理、乱贴小广告等一系列小区难题都出现了好转。另一方面，有了人脸识别的门禁，加强了对群租情况的及时发现和处置，使得群租乱象被彻底“扼杀”。

像这样的智能安防小区，目前在我区已经建设完成50个。区委政法委综治室主任干永飞告诉记者，在年初召开的上海市政法工作会议上，金山被命名为“上海市平安示范城区”，连续6年成功创建市平安示范城区，是全市唯一一家“六连冠”。今年，我区将进一步推进智能安防小区，到2020年底前，全区237个小区都将完成智能安防系统的建设，用科技筑起安全防线，提升居民的安全感和满意度。

记者 冯秋萍

## “世界水日”系列宣传活动本周启动

本报讯（记者 唐屹超 朱林）今天是第二十七届“世界水日”，也是第三十二届“中国水周”的启动日。为了提升公众对水资源保护的意识，加大我区水环境保护的宣传力度，昨天上午，我区各街镇举行了以“治水靠大家，清水惠万家”的主题活动。

由金山卫镇水务站组织的巡河护河活动吸引了众多市民踊跃参与。在志愿者的带领下，市民们来到了原本“臭”名昭著的太平港。志愿者向他们讲述了太平港这几年来从原本水体黑臭、两岸鸡鸭棚违建林立，到现在水清岸绿河畅景美的转变。居民李阿姨对太平港前后的变化深有体会：“现在我看到有人往河里丢垃圾，我会立马劝阻，告诉他们，保护水环境要从自身做起。”

此外，活动还通过多种形式向市民呈现近几年来我区水环境的前后变化，并开设了关于护水的法律法规宣传讲解、水资源保护常识的科普、节水知识快问快答等活动，让市民能更加关注身边的水环境，唤起自身的护水意识。区水务局还将陆续开展市民徒步“看水务”、评选最美护水人、护水先锋志愿服务等活动。

## 执法“开卷考” 跨前勤指导

(上接第1版)这让群力化工环保经理何纪忠犯了难。他找到金山区环保部门执法人员肖秋懿，说出了企业的困惑。

肖秋懿到企业车间一看，发现由于生产设备没有进行密闭，产生的大气污染物就直接无组织排放。这样的情况，在肖秋懿的工作中并非首例，企业一般采取密闭车间的方式，对废气进行集中排放。他将其他企业的经验传授给何纪忠，问题迎刃而解。

有了第一套RTO蓄热式焚烧炉和车间改造的经验，何纪忠对企业的环保工作不断“加码”。去年，企业共投资1100万，又增加了1台RTO蓄热式焚烧炉，一改另外几个车间原先喷淋加活性炭的老旧处理方式，对废气并管统一排放处理。如今，即便是生产高峰，企业非甲烷总烃的排放量也能控制在50mg/m<sup>3</sup>，低于上海市70mg/m<sup>3</sup>的排放标准。此外，企业还对污水站、危废仓库等产生异味的地方进行加盖和收集处理，最大程度减少对环境的影响。

技术，是环保工作的一把“利剑”。区环保部门通过大力推进排污许可证制度、全面达标排放计划等工作，引导和倒逼企业加大环保投入、提升技术水平。2018年，全区新改扩项目累计投入269亿元，其中环保投入3.1亿元。

### “店小二”为项目环评勤“跑堂”

今年1月，区环保部门行政审批科员阮森婷，收到一份山阳镇某生物科技股份有限公司化妆品生产基地示范项目

的环评送审材料。为提高审批效率，一是对环评申报材料实施“容缺受理”，二是环评报告表修改与项目受理同步进行，同时要求环评编制单位2日内上报修改及补正材料，2天后环评编制单位未能如期上报材料，按照重点项目“专人跟踪”机制，阮森婷主动联系环评编制单位，督促其及时上报修改文本及补正材料。最终企业按时取得了环评审批意见，赶上了2月金山重点项目集中开工典礼。

环评是把好准入关的一项有效制度，但编制及审批时间长等问题，一直困扰着企业。区环保部门帮企业明确准入标准、指明办事流程，同时对重点项目开辟绿色通道，帮助企业少走弯路。

为企业勤“跑堂”的同时，区环保部门也为企“引好路”。张堰镇某制衣公司是一家本土老牌企业，近年来，企业订单大增，现有的产能无法满足新的生产需求，企业提出要进行扩建产能。

区环保部门对企业开展风险评估，了解企业一旦扩建产能，将大大增加废水排放量，这个问题要怎么解决？

经过沟通，企业承诺投入600万增加一套中水回用设备，将废水深度处理后再回用于生产，这就解决了废水排放的问题。区环保部门评估项目环境风险可控，便给企业扩建开了“绿灯”。现在，中水回用设备运行有序，控制环境污染的同时，企业也得到了发展，实现了生态环境和营商环境齐头并进的双赢局面。

通讯员 宗晨亮 记者 冯秋萍

## 金山上线全市首个区级政法融媒体平台 提供办理、查询、反映问题等一站式、便捷高效的政法公共服务

本报讯（记者 冯秋萍）在3月19日召开的金山区政法宣传工作会议上，全市首个区级政法融媒体平台——金山区政法融媒体平台正式上线并投入使用，市民只需通过“平安金山”微信公众号，就可以进入平台，了解法治咨询、举报犯罪线索、监督政法干警等，同时管理后台形成了“反映受理——研判处置——反馈评价”的工作闭环，“充分保障群众诉求的渠道畅通，并可以一站式享受政法系统的公共服务”。

政法融媒体平台分为三大板块。一是将报纸、电视、电台、网站、杂志、微信、微博、头条号、一点号、抖音号十大媒体平台全部聚合打造矩阵联盟，形成金山政法全媒体宣传格局，用户实现对金山政法媒体的全景浏览和按需关注。二是打造集“我要查询、我要反映、我要办理”于一体的服务超市。特别是“我要反映”版块，区委政法委办公室主任谢芳勤介绍，群众可通过这一平台反映治安问题、举报犯罪线索、监督政法干警等，同时管理后台形成了“反映受理——研判处置——反馈评价”的工作闭环，“充分保障群众诉求的渠道畅通，并可以一站式享受政法系统的公共服务”。

截至2018年，我区已建成88个政法新媒体账号，粉丝达87.13万，发布图文视频11.7万次，阅读（点击）总量超过1.312亿人次。金山区政法信息考核政法新媒体建设考核连续名列全市第一，“平安金山”微信公众号多次冲入全国政

法委微信影响力前20位榜单。区政法融媒体平台的成立，将每月对全区政法新媒体进行数据分析和影响力指数排行，并提供专业运维建议。

此次启动金山区政法融媒体平台，标志着金山政法系统探索媒体融合发展迈出新的步伐。在今后的政法融媒体平台建设和应用过程中，我区将致力于把传统媒体的内容深度优势与新媒体的传播扩散优势结合起来，真正实现资源通融、内容兼融、宣传互融、利益共融。同时，坚持服务至上，为群众提供办理、查询、反映问题等，一站式、便捷高效的政法公共服务，走好网上群众路线。



严查校园周边问题食品

近日，区市场监管局对校园周边小商店开展专项检查。在枫泾小学周边的小商店，执法人员检查是否存在3·15晚会曝光的“问题辣条”，随后对店内销售的“五毛”食品索证索票，并检查生产日期、添加剂等信息。检查过程中，执法人员并未发现涉事辣条的销售行为。但是针对部分食品存在添加剂过多的问题，执法人员劝告商户，要重视学生食品安全问题，合理合规售卖各类零食。

记者 熊雪寒 勾瑞/文 庄毅/图

## 山阳镇“幸福新时代 市民大舞台”启动一周年 政府买单，好戏连台，尽享文化盛宴

近日，家住山阳镇金天地小区的柳阿姨从家里步行5分钟来到百联金山广场，准备观看这里举行的“幸福新时代 市民大舞台”文艺演出。活动一点半开始，但柳阿姨刚过一点就急急忙忙从家里出发，因为按照以往的经验，去晚了就没座位了。

柳阿姨和她老伴都是市民大舞台的忠实观众，戏曲、杂技、魔术等都是柳阿姨喜欢的节目，从去年下半年开始，他们每周都会前去观看演出。对柳阿姨夫妇来说，这样的文艺演出也丰富了文化生活，“以前没有市民大舞台，我们只能在家看看电视，而现在我们能和大家聚在一起观看节目，觉得非常热闹”。

当天，山阳镇特别举行了“幸福新时代 市民大舞台”启动一周年活动。活动现场，舞蹈、魔术、歌曲、相声、民乐表演等不同类型节目轮番上演，不同年龄层次的市民都被吸引过来，现场一座难求，不少市民还

坚持站着看表演。其实从去年3月起，每周这样的活动都会在百联金山广场上演，丰富居民的文化生活。

山阳镇文化底蕴深厚，是全国文明镇、中国民间文化艺术之乡、中国幽默故事创作基地，镇党委、镇政府也希望在文化惠民上多为百姓做点事，区域内的百联金山广场、金山万达广场每逢双休日汇聚众多市民，也是配送文化极好的场所。

山阳镇先后在这两个大型商业广场启动“幸福新时代 市民大舞台”周周演活动，通过政府主导、社会力量参与，以公共文化资源配置、文化文艺团体展演、组织群众文化活动等，精准对接市民需求，邀请市区各类专业文艺团体下沉基层，实现文化文艺活动从“场内”走向“场外”。

为了让节目类型更丰富，满足居民较高层次的文化需求，除了公共文化配送的资源外，政府还自掏腰包购买第三方服务，山阳镇文化体育中心主任袁卫杰介绍，去年一年

山阳镇就投入200万元用于市民大舞台运营，两个舞台共推出各类大型演出61场，6万多人次受益。节目类型也呈现重复率低、新鲜度高、涵盖面广的特点，涉及舞蹈、歌曲、杂技、魔术、相声、滑稽戏、越剧、沪剧、儿童剧、皮影戏等多种表演形式以及民间传统艺术。

山阳镇党委委员盛辉介绍，考虑到百姓喜欢这种形式的市民大舞台，后续山阳镇还计划在人流量较大的红星美凯龙广场附近再新增市民大舞台，方便周边居民。同时，为不断改进“幸福新时代 市民大舞台”工作，山阳镇镇党委还就此项工作邀请了第三方进行年度评估，了解居民喜欢的节目类型、观众年龄层次等，后续不断改进，进一步与居民的实际需求进行匹配，将市民大舞台打造成全镇居民获得小康精神生活品质的平台，成为山阳一张亮丽的文化名片。

记者 罗迎春 通讯员 王萍

### 遗失声明

金山区杨洪建材经营部遗失个体营业执照副本，证号：280003201202200014，声明作废。

上海质润物流有限公司遗失车辆牌号为沪ED2120和沪K9685挂的营运证，特此声明。